



河西走廊各民族交往交流交融理论与实践研讨会召开

本报8月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)河西走廊各民族交往交流交融理论与实践研讨会今天在嘉峪关市召开。省委常委、省委统战部部长孙雪涛出席会议并讲话。

会议指出,河西走廊是历史上各民族交往交流交融的典型区,是中华民族多元一体格局形成的辐射区,是“四个共同”不断巩固发展的守护区。希望专家学者们紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,充分挖掘河西走廊的历史价值和时代价值,不断廓清理论研究和学理化阐释。落实好铸牢中华民族共同体意识主线,注重在“共”上着眼、在“融”上着力,始终站在中

华民族共同体的立场上把握历史叙述权和话语权。坚持好正确的中华民族历史观,深入挖掘和有效运用河西走廊各民族交往交流交融的历史事实、考古实物、文化遗存。建立铸牢中华民族共同体意识理论体系,加强沟通交流和协作配合,逐步形成体系完备、统分结合、相互联系、逻辑严密的河西走廊各民族交往交流交融理论体系。做好各民族交往交流交融研究成果转化,认真吸收专家学者研究成果,及时完善政策措施,创新工作平台载体,推动新时代民族工作高质量发展。会上,7名专家学者作主旨发言,研讨会共征集到论文58篇。

马廷礼在陇西县宣讲党的二十届三中全会精神时强调 强化改革思维创新工作举措 推动全会精神落地落实

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省人大常委会党组副书记、副主任马廷礼8月13日在陇西县宣讲党的二十届三中全会精神时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会部署,按照省委十四届五次全会部署要求,强化改革思维,创新工作举措,推动全会精神落地落实。

马廷礼强调,要结合陇西实际,在因地制宜发展新质生产力上发力,加快国家级创新型县建设,推动传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业,不断提升高质量发展“含新量”“含绿量”。要在促进城乡融合上发力,把巩固拓展脱贫攻坚成果作为底线、

县域发展作为重点、产业发展作为关键,深化土地制度改革作为活力、基础构建作为支撑,打造城乡融合发展示范区。要在坚持“两个毫不动摇”上发力,加大政策支持,不断优化服务,持续改善环境,推动民营经济加速发展。要在强化内需牵引上发力,大力发展乡村物流,强化乡村基础设施,完善消费支持政策,厚植发展基础。要在保障和改善民生上发力,支持创业带动就业,优质均衡发展教育等,不断满足人民群众对美好生活的向往。要发扬改革精神,全力抓好当前和全年工作,助力陇西走出一条独具特色的创新协调融合发展新路。

王钧在中国电信甘肃公司及有关软件和系统集成企业调研时强调 加快新型工业化步伐 助力新质生产力发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)8月13日上午,副省长王钧在中国电信甘肃公司及中电万维、飞天网景等软件和系统集成企业调研时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于科技创新和数字经济发展的论述,全面落实全省数字化转型赋能新型工业化现场推进会要求,进一步夯实数字基础支撑,引导企业数字转型,加速推进数字产业化、产业数字化,为加快新型工业化步伐、发展新质生产力注入强劲动力。

王钧先后来到智慧甘肃科技馆及中电万维、飞天网景,实地察看企业信息技术创新应用、软件

开发和科研队伍建设等情况。他强调,要以5G、工业互联网等数字基础设施为支撑,发挥数字技术在传统产业改造、新兴产业培育、未来产业布局等方面的赋能作用,加快推进工业企业“智改数转网联”,数实融合推动全省工业经济高质量发展。要围绕产业和企业需求,加强数据开发、打造应用场景,有针对性地帮助企业做好数字化转型、提供数字化改造方案,“一链一策”开展制造业重点产业链数字化协同改造,以数字化赋能产业主体做大做强。要坚持以企业为主体、以用为导向,支持引导数字产业及企业强化技术、应用、模式创新,在“新赛道”中深耕细作、做强做优做大。

贺电

(接1版)县域经济快速发展,社会事业全面进步,人民生活水平大幅提高,城乡面貌焕然一新,呈现出经济发展、社会和谐、民族团结、各族人民安居乐业的大好局面。阿克塞70年的发展历程,是我们党民族政策优越性的典型缩影,是我国民族区域自治制度的成功实践,是各族人民和睦相处、和衷共济、和谐发展的生动写照。

当前,全国各族人民正在中国共产党的领导下,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。希望阿克塞各族干部群众紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神,认真学习宣传贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚决贯彻落实党中央的决策部署,把铸牢中华民族共同体意识作为全县各项工作的主线,贯穿经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设全过程;着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园;讲好中华民族故事,大力宣传中华民族共同体意识;促进各民族广泛交往交流交融,以中华民族大团结促进中国式现代

贺信

(接1版)1954年,阿克塞哈萨克族自治县成立,彻底结束了东迁哈萨克族群众十余年辗转漂泊、居无定所的历史,阿克塞人民在中华民族大家庭中获得了新生,这是党的民族平等政策和民族区域自治制度的生动实践。70年来,在党中央坚强领导和党的民族政策的光辉照耀下,全县各族干部群众凝心聚力、攻坚克难,各项事业取得了长足发展。特别是党的十八大以来,阿克塞县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断开创经济社会高质量发展新局面,城乡面貌焕然一新,生态质量持续向好,民族团结深入人心,社会大局和谐稳定,人民生活水平显著提高,同全国全省一道全面建成小康社会,昂首阔步迈上了全面建设社会主义现代化的新征程。

成就来之不易,经验弥足珍贵。阿克塞县70年来取得的显著成就,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的巨大优势,充分展现了民族区域自治制度的独特优越性和旺盛生命力。70年的实践充分证明,只有毫不动摇坚持中国共产党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路,坚持和完善民族区域自治制度,坚持铸牢中华民族共同体意识,才能实现阿克塞县各项事业全面发展,才能使各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共建美好家园、共创美好未来。

栉风沐雨七十载,砥砺前行谱新篇。站在新的历史起点上,希望阿克塞各族干部群众更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,始终高举中国特色社会主义伟大旗

学习贯彻党的二十届三中全会精神

全力以赴推动各项改革任务落地见效

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在“两新”组织、宗教界、张掖、兰州新区宣讲

本报兰州8月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)今天下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在“两新”组织宣讲。省委宣讲团成员,省委社会工作部部长、省委“两新”工委书记黄宝树作宣讲报告。

报告会上,黄宝树围绕习近平总书记在全党全国各族人民学习贯彻党的二十届三中全会精神的重大意义、深刻理解和进一步全面深化改革的总要求、准确把握进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神的贯彻落实等四个方面对全会精神作了全面系统解读。

会议强调,“两新”组织要坚持融会贯通、丰富载体方式,全面准确理解进一步全面深化改革的重大意义,将全会精神宣传阐释好。要深入研究本行业本领域改革工作,以钉钉子精神抓好各项任务改革任务的落实。

本报兰州8月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团今天下午在全省宗教界宣讲。省委宣讲团成员、省委统战部常务副部长苟天宏作宣讲报告。

报告会上,苟天宏从深刻认识和深入学习贯彻党的二十届三中全会的重大意义、深入学习

领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、准确把握进一步全面深化改革的重大举措和根本保证、推动全会精神在全省宗教领域落地见效等方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入解读。

会议强调,要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,迅速掀起学习贯彻热潮。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记重要论述结合起来,与贯彻落实省委十四届五次全会精神统筹起来,分层分级组织学习,不断增进“五个认同”。要系统推进宗教中国化,持续深化“党爱国好法大”教育实践活动,加大新型宗教活动场所建设力度,全面实施中华优秀传统文化学习教育工程。要加强宗教事务治理法治化,教育引导宗教界人士和信教群众自觉尊法学法守法用法,不断提升宗教工作治理体系和治理能力现代化水平。

本报张掖8月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者侯洪建)今天下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在张掖宣讲。省委宣讲团成员、省农业农村厅党组书记、厅长杨金泉作宣讲报告。

报告会上,杨金泉紧紧围绕习近平

总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,从深刻认识进一步全面深化改革的重大意义、全面领会进一步全面深化改革的丰富内涵、全面准确把握《决定》提出的重大举措、聚焦重点加快乡村振兴示范区建设四个方面,紧密结合张掖实际,对党的二十届三中全会精神进行了全面系统深入的解读和阐释。

张掖市要求,全市各级党组织和广大党员干部要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,深刻领会进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则,全面准确把握全会提出的重大举措,坚持提高站位强化学习、宣讲培训深化学习、多措并举系统学习、推动落实转化学习,切实把全会精神内化于心、外化于行,不折不扣推动全会精神落地落地落地。

本报兰州新区8月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者魏晓倩)今天下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在兰州新区宣讲。省委宣讲团成员、省卫生健康委党组书记、主任张浩

作专题宣讲报告。

报告会上,张浩紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神、从全会基本情况、筹备过程、党内外及国际社会评价、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实、党的十八大以来甘肃省经济社会发展概况等方面进行了宣讲和系统阐释,并结合实际对涉及卫生健康领域的深化医药卫生体制改革、健全人口发展支持和服务体系进行了解读。会后,张浩来到兰州新区第一人民医院,与基层医护人员面对面深入宣讲全会精神。

兰州新区要求,新区上下要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真贯彻党中央决策部署,按照省委工作安排,不断推动学习宣传贯彻全会精神走深走实,切实把党中央关于全面深化改革的“大写字”“路线图”“施工图”,奋力谱写中国式现代化的兰州新区篇章。

上半年我省累计实现城镇新增就业19.97万人



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)8月14日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,全省人社系统多渠道促进高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业创业,全省就业形势保持总体稳定。上半年,全省累计实现城镇新增就业19.97万人,同比增长1.57%。全省共轮转城乡富余劳动力517.7万人,其中脱贫劳动力198.6万人。

上半年,甘肃省人社厅聚焦市场主体、重点群体、就业技能、创业带动和数字赋能五个方面,实施更加积极的就业政策,全力

以赴稳存量、扩增量、提质量、兜底线,促进全省就业质的有效提升和量的合理增长。

深入开展“援企稳岗、服务千企”行动,聚焦各类市场主体发展需求,延续实施阶段性降低失业和工伤保险费率、稳岗返还、一次性扩岗补助等政策,大力推行“免申即享”“一网通办”等经办模式,帮助各类经营主体降成本、稳预期、强信心。持续推进“陇原惠岗贷”融资业务,支持中小微企业稳岗扩岗。上半年,全省累计走访服务各类企业2287家,共为企业降低成本9.04亿元,新增发放“陇原惠岗贷”贷款968户19.07亿元。

针对高校毕业生等青年群体,创新开展“公共就业服务进校园”系列活动,启动

实施第三季“百名人社局长直播带岗暖心行动”,优化岗位推荐、政策咨询、求职指导等服务,上半年累计举办直播带岗883场次,组织用人单位1.58万家,提供就业岗位49万余个。加快“三支一扶”“特岗计划”“西部计划”国家基层项目和省委省政府“支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”为民实事招录进度,确保9月底前项目人员全部上岗。针对农民工群体,延续实施脱贫劳动力交通补助政策,支持引导外出就业。在全国较早部署开展“春风行动”和“春暖农民工”服务行动,加强与传统劳务输入大省对接协作,扩大有组织输转规模。同时,积极促进省内东西部劳务协作,引导更多农民工在省内有序流动。持续推进“乡村就业工厂”

近日,庆阳市境内G309线西合公路马莲河特大桥建设工程进展顺利。该桥是国内黄土地区跨度最大、墩高最高的塔塔斜拉桥。新甘肃·甘肃日报通讯员 陈贵明



甘肃(武威)国际陆港与格鲁吉亚往返零散国际铁路货运线路全面贯通

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)8月14日下午,首批从格鲁吉亚进口的香料产品运抵武威南站,标志着甘肃(武威)国际陆港与格鲁吉亚之间往返零散国际铁路货运线路全面贯通。

本次班列共拉运5个40英尺集装箱,货物总量130吨,货值约500万元,由甘肃(武威)国际陆港组织武威保税物流中心发运。武威保税物流中心通过调运空集装箱到指定工厂装货后,进入格鲁吉亚波季港报关、查验,实现全程“门到门”

运输,确保这批进口香料产品顺利抵武威。据了解,这是甘肃(武威)国际陆港首次在格鲁吉亚通过铁海联运方式进行国际中转,贯通了往返零散国际铁路货运线路,将为越来越多的企业提供更加便捷的物流服务。

近年来,甘肃(武威)国际陆港主动对接“一带一路”共建国家及地区,深入开展国际经贸合作,全力“抓外贸、集货源、扩班列”,相继建成运营全国第二个、北方唯一的内陆进境木材指定监

管场地、全省唯一的B型保税物流中心、全省首个进口肉类指定监管场地、河西地区货运吞吐量最大的铁路国际集装箱场站和河西走廊唯一的一级辐射中心。先后打通中亚、中欧、中俄、“两海”、跨境海铁联运、西部陆海新通道等“六大通道”,累计发运国际货运班列227列,货运总值32.53亿元,货运总量37万吨,班列运行线路已拓展至11条,进出口货物涉及木材、肉类、饲料、建材、家电等品类。与天津港互设物流中转基地,挂牌设立山东港口内陆港,共同谋划实施“木材西进”计划,形成了陆海联动、东西互济的开放大格局。

实际问题,持续建言献策,加强思想引领,助推金融发展,为省高质量发展现代化建设凝聚更多力量。张钢刚在讲话中介绍了我省金融风险预防化解现状、分析了存在问题,并就今后工作着力重点作了部署要求。刘仲奎主持,王建大出席。

省政协召开月协商座谈会聚焦“全面加强金融监管,有效防范化解金融风险”协商建言

(接1版)庄国泰表示,省政协要持续在助力防范化解金融风险中发挥政协优势和

作用,围绕全面加强金融监管、有效防范化解金融风险这一关系经济社会发展的重大问题和人民群众切身利益的